

# 全国六城接力开展“5·19 中国旅游日”倒计时活动 贵阳本周六“压轴登场”

本报讯 今年5月19日是第14个“中国旅游日”。根据文化和旅游部活动总体方案,5月13日至5月18日,潮州、沈阳、石家庄、宁波、鄂尔多斯、贵阳六座城市将以接力形式,依次以“吃、住、行、游、购、娱”为主题开展倒计时活动。届时,贵阳将以“爽爽贵阳,‘娱’你相约”为主题,为“中国旅游日”添彩。

5月18日至20日,贵阳将陆续推出“娱”在贵阳·民族巡游大联欢和“娱”在贵阳·民族演艺大联欢两项主体活动,并开展丰富多彩的配套

活动。此外,还将在青岩古镇举办“5·19 中国旅游日”贵州省分会场启动仪式。作为“5·19 中国旅游日”倒计时活动的主体活动之一,民族巡游大联欢将于5月18日上午举行。届时,巡游队伍将以黔灵西路与中华北路交接点为起点,沿北京路、喷水池、大十字、都司路主干道汇入位于筑城广场的“民族演艺大联欢”中心舞台。来自我省各市(州)、贵阳市10个区(市、县)等的2700余人将组成25支巡游方阵,配合3个巡游主题装置沿巡游路线行进。各

方阵将集中展示贵州民族文化、历史文化、时代风尚、旅游特色。民族演艺大联欢活动将于18日在筑城广场举行,本土艺术家和演艺团队将带来充满本土元素的视听盛宴。除主体活动外,贵阳各区(市、县)的景区、景点也将举办各类配套活动,如青岩路的长桌宴,筑城广场和文昌阁的520贵阳爱乐之城路边音乐会,贵州非遗文创展销活动,太平路的“潮玩有戏”户外艺术空间表演,文昌阁的汉服时光活动及时尚非遗秀等。这些活动将充分展示贵州的自然风光、人文风情和城市魅力。(贵阳日报融媒体记者 董容语)



## 贵阳圆满完成第二届全国乡村振兴职业技能大赛后勤服务保障工作

本报讯 5月8日至10日,第二届全国乡村振兴职业技能大赛在贵阳国际会议展览中心举办,贵阳市精心筹备,圆满完成场馆租赁、食宿、交通、安保以及志愿者服务等后勤保障各项工作任务,贵阳市政府获大赛组委会颁发的突出贡献奖。从今年2月份开始,在大赛组委会和大赛执委会指导下,贵阳成立大赛后勤保障工作指挥部,下设综合协调、场馆保障、接待保障、交通保障、志愿服务、宣传工作、安全保障、环境整治8个工作组。为确保后勤保障工作细致无误,工作指挥部构建了“前端服务+后方调度+现场指挥+定点保障”的调度体系,从政府机构、学校、企业抽调千余人组建服务保障团队,分别在酒店、赛场等地为选手、裁判、嘉宾等服务。此外,组建接待服务团队,为各代表团提供“食、宿、行、赛”一对一服务。大赛期间,全体后勤保障人员共为3000余人提供接待服务,为近3万人次提供用餐指引等服务。在登录大厅,相关工作组还设置了医疗救护点,调度救护车和配备医护人员进驻现场;市消防救援支队调度3辆消防车在会展中心待命,安排30名消防指战员分组在大赛现场进行值守和巡查等。此次大赛规格高、规模大、涉及面广,对安保工作提出了很高的标准和要求。后勤保障工作指挥部各专项工作组制定了食宿接待、安全检测、交通保障、食品卫生、志愿服务、安全保卫等方案,预案,多次开展安全教育培训、安全检查、演练和风险评估,大赛期间未发生安全事故。(贵阳日报融媒体记者 张薇)

## 贵阳贵安赴西南大学引才

本报讯 为抢抓高校毕业生求职关键期,着力引进一批省外优秀毕业生来筑就业创业,贵阳贵安于5月14日在西南大学开展了2024年贵阳贵安“人才日”赴外引才系列活动,通过“宣传推介+现场招聘”的形式向重庆各高校人才抛出橄榄枝。宣传推介会现场,贵阳贵安聚焦发展概况、人才政策、产业优势等关键要素全方位介绍贵阳贵安人才发展环境,吸引更多人才来筑创业就业;围绕5名西南大学在筑工作优秀毕业生代表展开的宣传短片向大家展示了贵阳贵安年轻人奋斗拼搏的生动故事;两名毕业生代表现场与同学们作分享交流,用人单位代表作岗位推介……轻松愉快的氛围加上干货满满的介绍让现场的同学对贵阳

贵安有了更深刻的印象。现场招聘会在西南大学(北碚校区)招聘大厅举行。一大早,前来求职咨询的毕业生们络绎不绝,大家积极踊跃地向各用人单位了解岗位情况,并详细询问工作内容、薪资待遇等,不少求职者还精心准备了多份简历,为求职做好了功夫。除了提供大量就业岗位,招聘会现场还设置了咨询服务专区,为求职者们提供就业指导、政策咨询等服务,同时通过面对面交流,根据他们的自身特点和就业意向,提供更合理的职业规划。据了解,本次招聘共邀请文化传媒、医疗卫生、数字科技、新能源、教育科研等多个行业有人才需求的用人单位共187家,提供岗位607个,需求人数2243人。招聘会现场共接待学生1021人次,其中硕士456人次,本科565人次;初步达成意向342人次,其中硕士148人次,本科194人次。作为全国承载大数据领域试点示范最多的城市之一,贵阳贵安不仅拥有得天独厚的自然环境和丰富的历史文化底蕴,更聚集了新能源汽车、新能源电池及材料、大数据电子信息等新兴产业,是西南地区的重要经济增长极。近年来,贵阳贵安大力实施“人才兴市”战略,持续打造“筑才”品牌,不断优化“引

育留用”人才生态,越来越多的高校毕业生选择与贵阳贵安共进步、同发展。目前,贵阳贵安人才总量达到151.5万人,呈现出“筑城”处处有人才、人才处处有机遇的生动场景,当前的贵阳贵安,正活力迸发、精彩蝶变,也更加需要人才、渴盼人才。后续,贵阳贵安还将邀请用人单位到天津、武汉等城市开展引才活动,有效促进更多高校毕业生选择贵阳贵安,扎根贵阳贵安,与贵安贵安携手奔赴、相互成就。(贵阳日报融媒体记者)



## 第二届全国乡村振兴职业技能大赛

### 2024年贵阳贵安社会科学普及周启动

本报讯 5月14日,2024年贵阳贵安社会科学普及周启动仪式在南明区委党校举行。本次活动由贵阳市社会科学界联合会主办,南明区委党校、南明区社会科学界联合会承办,将充分调动社会力量参与社科普及,并开展丰富的社会科学普及活动,积极营造爱社科、学社科、用社科的浓厚氛围。启动仪式上,贵阳职业技术学院、贵阳生态科普馆、南明区委党校、开阳水东文化馆、贵阳市水家学会获评贵阳市社科普及示范基地。

活动期间,贵阳贵安将开展专题讲座、理论宣讲、展览展示、咨询服务等活动,包括“如何认识新质生产力”专题讲座、“理论宣传二人讲”交叉讲活动、“黔灵百姓讲坛”贵阳贵安分讲坛首场讲座、“5·22国际生物多样性”宣传活动等,还将通过网络媒体加大社科普及力度。此外,贵阳贵安各级社科普及联席会议成员单位、各区市县社科联,贵阳市社科普及示范基地等将同步举办社科普及活动。(贵阳日报融媒体记者 李伟)

## 贵安新区大学城医院开诊

本报讯 5月13日,贵州中医药大学大学城医院(贵安新区大学城医院)举行揭牌仪式,标志着大学城医院开启全天候、全方位的医疗卫生服务,周边居民将享受到更加便捷、优质的医疗服务。贵州中医药大学大学城医院位于贵安新区花溪大学城栋青路,建筑面积32万平方米,编制床位208张(含牙床8张),原为贵阳市急救中心贵安急救网络分站,是一家公立二级综合医院。院区于去年12月划转至贵州中医药大学,半年以来,学校整合本部及第一附属医院、第二附属医院的资源,协调诸多医生、专家支持大学城医院建设,为医院顺利开诊奠定基础。目前,该院设内科、外科、眼科、耳鼻喉科、针灸推拿科,下一步还拟增设中医科、妇产科、儿科、内分泌科、中西医结合高血压专病门诊。(贵阳日报融媒体记者 潘朝选)



### 市林业局——

## 四举措推进阿哈湖区域林业生态建设保护利用

本报讯 记者5月14日从市林业局获悉,该局将围绕阿哈湖城市“绿核”建设,以开展森林提质建设、资源本底调查、森林灾害管控、公园绿意空间营造等为抓手,持续推进阿哈湖区域林业生态建设保护利用,为群众打造高品质生活空间,让群众的幸福感在家门口升级。突出森林质量“提质添彩”。该局着力提升森林质量,以阿哈湖区域7.77万亩林地为重点,今年计划投入资金600万元实施森林提质项目,逐步提升阿哈湖区域森林景观和森林质量。突出本底调查“摸清家底”。以现有林业资源数据为基础,全面梳理阿哈湖区域古树木,建立台账,实施精准保护;启动阿哈湖区域林草湿地资源本底

调查,确定林业发展目标,推进林业保护提质建设,加强生物多样性保护。突出灾害管控“守护安全”。结合春耕生产、节气风俗及林区环境,抓实阿哈湖区域100平方公里范围及周边森林火源管控,开展林业有害生物越冬调查,强化林业灾害应急准备和防范措施,夯实区域内森林资源保护能力,确保森林资源安全。突出重点营造“休憩空间”。巩固提升阿哈湖国家湿地公园生态功能,开展绿化恢复3000平方米,种植绿化树种370余种,恢复22个区域监控网络设施及路灯,修缮安全墩、路肩石、排水沟管网等。(贵阳日报融媒体记者 章婧)



## 观山湖区再添一“口袋公园”

本报讯 5月14日,观山湖区“口袋公园”绣球园开园,大片绣球花正值花期,吸引不少市民前来观赏、游玩。绣球园总面积3400平方米,位于观山湖区15分钟生活圈规划中的碧海生活圈,与碧海文化活动中心、养老服务中心相邻,栽种了20多种、2.6万余株绣球花,采取“常规品种绣球+精品绣球+其他季节开花植物和常绿植物”的方式,打造疏密有致、此起彼伏的主题花卉景观,一年四季有景可观。据介绍,公园在设计时保留了香樟树阵及林下草坪,在林下种植绣球花、大吴风草、玉蓉草等耐阴植物,形成开合有致的景观意境,并增设座椅,打造舒适的林下空间。观山湖区综合行政执法局城市园林绿化建设管理处工作人员说:“我们以各品种的绣球花展示为核心,利用地形起伏和开阔的林荫空间,构建了特色林下花卉区域、科普区域、地形起伏与乡野自然生态元素融合的景观区域等。”据悉,观山湖区今年将完成4个“口袋公园”建设,目前绣球园和沐光林境已开园,美美国和玉棠园尚在建设中。(贵阳日报融媒体记者 汤利)



## 2024年中国大学生自行车挑战赛在筑举行 山地越野赛 贵州运动员获佳绩

本报讯 5月11日至13日,2024年中国大学生自行车挑战赛在贵阳举行,来自全国56所高校的300余名运动员齐聚筑城“切磋骑行”,贵州运动员获山地越野赛项目多个组别前三名。本次比赛由中国学生体育联合会主办,清镇市人民政府、贵州工业职业技术学院承办,贵州省教育厅、贵州省体育局、贵阳市人民政府、贵阳市体育局、清镇职教城管理委员会等支持,涵盖山地越野赛、公路赛以及田径场绕圈赛三大项目。其中,5月11日为山地越野赛,5月12日为公路赛,5月13日为田径场绕圈赛。比赛期间还同步举办了儿童滑板车泵道表演赛和障碍极限表演赛。比赛中,贵州运动员在山地越野赛项目中优势突出,获男子奥林匹克越野赛、女子奥林匹克越野赛、男子越野赛资格赛、女子越野赛资格赛等组别前三名。此外,在贵州运动员的非强项项目田径场绕圈赛中,来自贵州城市职业学院的刘琼琼女子场地400米淘汰赛第三名。(贵阳日报融媒体记者 丁明雪)



图为山地越野赛项目,贵州选手穿梭山林间。(赛事方供图)

## 白云区俊逸路下拉槽积水问题整改启动

本报讯 在贵阳市融媒问政平台以及市人大代表的持续跟踪督促下,白云区俊逸路下拉槽近日启动整改施工,将通过新增雨水管网、修复污水管网的方式解决积水问题,方便周边居民通行。俊逸路下拉槽从北二环路下穿,连接悠山悦景、俊发城两个小区。自2022年7月以来,陆续有市民向贵阳市融媒问政平台反映,该下拉槽经常积水,不仅造成行人通行不便,还有难闻的气味。今年1月25日,融媒问政记者跟随融媒问政观察员、市人大代表申庆红现场踏访调研,督促问题解决。据了解,该下拉槽点位地势低洼,存在排水设施不健全、管网老化等“旧疾”,俊逸路也因设施不完善一直未移交市政,暂由社区、街道及房开管理。针对下拉槽积水问题,白云区相关部门虽然采取过临时措施,但仍未彻底解决。为推进解决这一问题,在白云区相关部门的努力下,俊逸路下拉槽积水问题于5月7日启动整改施工。5月13日,记者与申庆红再次来

到俊逸路下拉槽,看到该处已围上施工围挡,施工人员正在作业,一侧留有行人通行便道。据白云区市政维护管理所副所长罗健为介绍,北二环俊发城这一点位将新建400余米、管径为1.5米的雨水排水管道,将雨水引流至前方一雨水箱涵,最终入河。同时,在管道周边还将新建检查井19座,便于后期维护。“经实地察看,俊发城污水箱涵周边管道多处破损,导致污水外溢至雨水管道,淤积至下拉槽。我们这次也将在俊发城现有污水箱涵上安装长度为640余米、管径为0.5米的污水管,将污水引流至黑石头污水处理厂,实现雨污分流,彻底解决该处内涝问题。”罗健为说,此外,本次工程还将在一侧新建人行道,同时增设路灯,方便市民通行。据了解,施工期间,施工方备有两台抽水泵,如遇汛期或雨天将及时抽排积水,保证施工期间该处不积水。该工程预计9月底完工。(贵阳日报融媒体记者 杜立 刘庆)

